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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Головування Угорщини в ЄС як символ 

дискредитації Євроспільноти 
 

Фото: Getty Images  

 

 

Першого липня розпочалось головування Угорщини в Раді ЄС і це вже принесло для 

України багато неприємних викликів. Так, 2 липня 2024 року прем’єр-міністр 

Угорщини Віктор Орбан відвідав Київ. Це перший його візит в Україну, починаючи з 

2015 року, але він зовсім не приніс позитивні звістки. Угорський прем'єр зустрівся з 

Володимиром Зеленським, і після переговорів вони провели спільний брифінг. 

Передусім Орбан закликав Україну припинити вогонь на передовій і після цього 

розпочати мирні переговори.  Він озвучив свою ідею миру: "Я попросив пана 

президента подумати про можливість перерви у бойових діях, припинення вогню і 

продовження перемовин. Припинення вогню могло б прискорити темп цих перемовин". 

Також Орбан пообіцяв підготувати доповідь міністрам країн ЄС про зустріч із 

Зеленським. У відповідь Зеленський підкреслив, що Україні потрібен "справедливий 

мир" і публічно не відповів на пропозицію Орбана. Багато українців вважають, що 

будь-яке припинення вогню зміцнить контроль Росії над захопленими територіями, 

тому переговори слід проводити з позиції сили. 

В. Зеленський  зі свого боку відзначив, що Україна стала першою країною, яку 

Орбан відвідав після того, як Угорщина почала головувати в ЄС. Він також заявив, що  

зустріч була конструктивною. Президент подякував Угорщині за прийом українських 

біженців та надання гуманітарної допомоги.  

Участь Угорщини в саміті у Швейцарії та підтримка комюніке, за словами 

Зеленського, свідчать про "готовність Угорщини бути ефективною для повернення 

реальної та довготривалої безпеки як нашій країні, так і всьому регіону". Зеленський 

висловив бажання провести Другий саміт миру вже цього року і сподівається на 

"лідерство Угорщини" в його підготовці. Він підкреслив важливість ефективного 

головування Угорщини в ЄС і повідомив, що обговорив з Орбаном співпрацю на рівні 

Україна – ЄС 
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Євросоюзу. 

Орбан  заявив, що його візит до України був давно запланований, і вони домовилися 

про зустріч під час саміту ЄС у Брюсселі кілька днів тому. За його словами, в України 

та Угорщини є багато питань, які потребують вирішення. Прем'єр зазначив, що 

Будапешт планує укласти з Києвом угоду про співпрацю, подібну до тих, які є з іншими 

сусідніми державами, та допомагатиме у реформуванні української економіки. Він 

також згадав про питання угорської національної меншини, зазначивши, що "бачить 

добрі шанси" на його вирішення.  

Орбан пообіцяв профінансувати відкриття української школи в Угорщині. Він 

підкреслив, що війна в Україні "інтенсивно впливає на безпеку Європи" і високо цінує 

ініціативи  В. Зеленського щодо досягнення миру. Водночас, Орбан зазначив, що ці 

ініціативи потребують багато часу через складність міжнародної дипломатії. 

Звичайно, цей момент повністю показує, що цей візит аж ніяк не є позитивним для 

України. Ще більш негативним стало те, що вже 5 липня Орбан відвідав у Москві 

Путіна.   На самому його початку Путін зазначив, що у них з Орбаном буде можливість 

обговорити "всі нюанси" ситуації в Україні, наголосивши, що Орбан прибув до Москви 

як лідер країни, яка головує в Раді ЄС. У Кремлі заявили, що Орбан, який нещодавно 

повернувся з Києва, не передавав Путіну послань від Зеленського. 

Зустріч Орбана з Путіним викликала різку реакцію європейських лідерів. Президент 

Європейської ради Шарль Мішель заявив, що Угорщина не має повноважень вести 

переговори з Москвою від імені ЄС з питань війни в Україні, підкресливши, що позиція 

Європейської ради чітка: "Росія – агресор, Україна – жертва. Жодні дискусії про 

Україну не можуть відбутися без України". 

Інші європейські лідери також засудили поїздку Орбана до Москви. Прем'єр-міністр 

Фінляндії Петтері Орпо назвав це "тривожною новиною", а голова Єврокомісії Урсула 

фон дер Ляєн заявила, що "умиротворення не зупинить Путіна", наголосивши на 

важливості єдності та рішучості для досягнення всеосяжного, справедливого та міцного 

миру в Україні.1 

Очільник дипломатії ЄС Жозеп Боррель підкреслив, що візит Орбана до Москви 

відбувається виключно у рамках двосторонніх відносин між Угорщиною та Росією. Він 

також нагадав, що Міжнародний кримінальний суд видав ордер на арешт Путіна за 

його роль у примусовій депортації дітей з України до Росії. В. Зеленський  зауважив, 

що українській стороні про цей візит Орбана до Москви не повідомлялось. 

Британська газета The Guardian зазначає, що поїздка Орбана до Москви, ймовірно, 

викличе ще більше занепокоєння в Брюсселі та інших державах-членах, де багато хто 

вже шокований тим, що лідер, який останніми роками робив усе, щоб підірвати 

європейську єдність і верховенство закону, тепер є головним представником блоку на 

найближчі шість місяців. 

Для України це вже не перша угорська проблема. Ще у січні Україна отримала 

список із 11 вимог від глави угорського МЗС Петера Сійярто, які Україна має виконати. 

Переговори щодо цього списку тривають уже п'ять місяців, але угорська сторона 

наполягає на нерозголошенні його змісту. Деякі з них відомі, і частина з них в 

угорському трактуванні є абсолютно неприйнятною для України. Їх гарантовано 

відхилять як парламент, так і українське суспільство. Виконання цього списку було 

пов’язане з рухом України до ЄС, що ще більше закріпило його статус як ультиматуму.  

По суті, Угорщина вимагає скасувати законодавчі зміни щодо меншин, які Україна 

запровадила після Революції гідності, і повернутися до норм, що діяли за Януковича. 

Угорські посадовці, включно з Сійярто, стверджують, що Україна нібито скоротила 

права меншин, що заборонено як Конституцією України, так і міжнародними нормами. 

                                                   
1 Орбан прилетів до Путіна після візиту до Зеленського. Чому в ЄС лютують.05.07.2024 

https://www.bbc.com/ukrainian/articles/c3gvwkpwdveo 
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Найбільш проблемні вимоги Угорщини: запровадження політичного представництва 

угорської меншини у парламенті;  скасування вимоги знання державної мови для всіх 

обраних посадовців та виступати нею на засіданнях рад; автоматично визнати всі 

населені пункти Закарпаття "традиційно угорськими", незалежно від фактичної 

кількості угорців, що там проживають, і скасувати норму про 10% частку 

представників меншини; використання угорської національної символіки без будь-яких 

обмежень. 

Разом з тим Угорщина намагається втілити антиукраїнський план і на міжнародному 

рівні, будуючи навколо себе табір із українських опонентів. Так, переговори Віктора 

Орбана з групою "Європейських консерваторів та реформістів" (ЄКР) розпочалися ще 

восени минулого року, коли Орбан і лідерка ЄКР Джорджія Мелоні обговорювали 

можливість вступу партії Орбана "Фідес" до цієї групи. Причиною було те, що після 

вигнання з Європейської народної партії у 2021 році, "Фідес" залишився поза 

європейською політикою і не мав впливу на обговорення та прийняття рішень, що 

стало дедалі більш неприйнятним для Орбана.Після невдалої спроби об'єднання з 

польською партією "Пра во і справедливість" (ПіС), Орбан почав збирати новий 

пан’європейський союз під назвою "Патріоти за Європу". Цей блок став третім за 

чисельністю в Європарламенті з 87 членами, випередивши групу Мелоні, яка втратила 

декількох членів на користь "Патріотів".  

У новоствореній групі Орбана спільною рисою учасників є скептичне ставлення до 

України. Під час голосування в Європарламенті за політику щодо України більшість 

"Патріотів" та "Європи суверенних націй" виступили проти збереження підтримки 

Києва. Є шанси, що "Європа суверенних націй" приєднається до групи Орбана, що ще 

більше зміцнить його позиції. 

Незважаючи на те, що Орбан має лише 11 з 87 голосів у своїй групі, він залишається 

лідером завдяки своєму статусу прем’єра. Проте, вплив Орбана у структурах ЄС 

залишається обмеженим. Перші рішення Європарламенту показали, що угорський 

прем’єр і його союзники залишаються вигнанцями у ЄС, а їхню думку продовжують 

ігнорувати. Багато євродепутатів навіть закликали позбавити Угорщину права голосу в 

ЄС.2 Незважаючи на всі зусилля, Орбан залишається ізольованим у європейській 

політиці. Його стратегія на здобуття впливу через кооперацію з потужнішими 

гравцями, зокрема з Дональдом Трампом, не принесла очікуваних результатів. 

Орбан також використовував ротаційне головування Угорщини в Раді ЄС для 

просування своїх "мирних вояжів" до України, Росії і Китаю, представляючи це як 

місію від імені Євросоюзу. Це викликало сильний опір з боку інших держав-членів та 

керівництва ЄС. 

Але головування в раді ЄС відкрило йому багато дверей, якими він тепер сміливо 

користується. При тому він порушує європейські вимоги, виставляючи європейське 

керівництво повністю безсилими. Попри те, що більшість європейських країн і 

посадовців виступають проти угорської політики, вони не мають механізму для її 

протидії. Тому його розробка має стати пріоритетом, інакше ЄС може загрожувати 

подальші маніпуляції і послаблення. Києву також слід готуватися на періоду 

дипломатичних  політичних тактик, одна з яких – жорстка симетрична відповіді, 

якою стали санкції України щодо блокування нафти російської компанії 

«Лукойл» що транспортувалась  до Угорщини.  

 

 

 

                                                   
2 Ізоляція Орбана. Чому спроби угорського лідера отримати вплив у ЄС так і не дали йому 

переваг.18.07.2024 https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/07/18/7190450/ 



6  

 
 

Єврокомісія ввела тимчасові додаткові мита на електромобілі з Китаю 

04.07.2024 

Тимчасові компенсаційні мита на імпорт електромобілів з Китаю запровадили через 
дев’ять місяців після початку антидемпінгового розслідування. 

Розслідування показало, що ланцюг вартості електромобілів у Китаї користується 
несправедливим субсидуванням, що створює загрозу економічних збитків для 
виробників електромобілів в ЄС. 

Ці тимчасові мита застосовуватимуться з 5 липня 2024 року протягом максимум 
чотирьох місяців. 

Європейська правда 
 

 

 

Угорці бачать в Україні більшу загрозу, ніж у Росії 

05.07.2024 

Про це свідчить опитування аналітичного центру Policy Solutions. 
Згідно з опитуванням, яке було проведене навесні, угорці вважають найбільшою 

загрозою Україну (51%).  
За нею йдуть Росія (46%), Китай (34%) і США (34%).  
Це суттєва зміна порівняно з даними минулого року: у 2023 році угорці все ще 

вважали Росію найбільшою загрозою – на 12 процентних пунктів більше, ніж Україну. 

Європейська правда 

 

 
ЗМІ: Проти Ле Пен почали розслідування через фінансування на виборах-2022 

09.07.2024 

Прокуратура Парижа розпочала розслідування за підозрою у незаконному 
фінансуванні кампанії Марін Ле Пен на президентських виборах 2022 року. 

За інформацією телеканалу BFMTV, розслідування розпочали зовсім недавно. 
Це рішення ухвалили після квітневого звіту Національної комісії з контролю за 

виборчими кампаніями та політичними фінансами (CNCCFP). 
 

Європейська правда 

 

 

У ЄС готові пригрозити "миротворцю Орбану" достроковим закінченням 

головування Угорщини 

10.07.2024 
У Євросоюзі заговорили про покарання Угорщини та уряду Віктора Орбана за його 

міжнародну активність, у тому числі – за фейкове "посередництво" щодо припинення 
війни в Україні. 

Віктор Орбан використовує статус європейського головування без згоди інших 
членів ЄС і це почало дратувати європейських партнерів Угорщини. 

Досі в ЄС ніколи не припиняли повноваження головуючої держави достроково, але 
можливості для цього в Євросоюзу є. 

 

Європейська правда 

Інші події в ЄС 
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Україна підписала безпекову угоду з Румунією 

11.07.2024 

У Вашингтоні президент України Володимир Зеленський і президент Румунії Клаус 
Йоганніс підписали Угоду про співробітництво у сфері безпеки між двома державами. 

Особливістю цієї угоди є конкретні пункти співпраці для зміцнення безпеки в 
Чорноморському регіоні. Румунія допомагатиме Україні в розмінуванні Чорного моря 
та надаватиме підтримку через інструменти ЄС і НАТО. 

Офіційний Бухарест разом із партнерами також допомагатиме навчальному центру 
F-16 для підготовки українських пілотів, сприяючи таким чином коаліції 
спроможностей військово-повітряних сил. Румунія підтримуватиме оборонну 
промисловість України. 

Окремі блоки документа стосуються розвідки та контррозвідки, кібербезпеки, 
інформаційної безпеки, гуманітарного розмінування, санкцій, відновлення та відбудови 
України.  

Європейська правда 

 

 

У Гаазі почали роботу над створенням комісії для відшкодування збитків, що 

має сплатити РФ  

12.07.2024 

В Гаазі 9-10 липня відбулася перша підготовча зустріч щодо створення комісії з 
розгляду заяв для України, поданих у Реєстр збитків, завданих агресією РФ проти 
України. 

Комісія з розгляду заяв – це орган, який буде уповноважений розглядати подані та 

внесені до Реєстру збитків для України заяви про відшкодування, оцінювати такі заяви 
та докази, та призначати суму компенсації до виплати в кожному конкретному 
випадку. 

Європейська правда 

 

 

Польща наступного року збільшить витрати на оборону до 5% ВВП і засудила 

геноцид кримських татар Радянським Союзом 

13.07.2024 

У відповідь на повномасштабне вторгнення Росії в Україну Варшава вже збільшила 

витрати на оборону до понад 4% свого ВВП, а тепер планує витрачати ще більше 

коштів. 

Польський Сейм (нижня палата парламенту) в п’ятницю, 12 липня, ухвалив 

постанову про вшанування пам'яті жертв геноциду кримських татар у 1944 році, коли їх 

депортувала з Криму радянська влада. 

За резолюцію проголосували 414 депутатів Сейму Польщі, 16 проголосували проти, 

ще два – утрималися. 

Резолюція Сейму Польщі підкреслює, що вранці 18 травня 1944 року влада 

Радянського Союзу розпочала депортацію кримських татар з Кримського півострова і 

протягом трьох днів депортувала майже 200 тисяч людей до Середньої Азії та Сибіру. 

Там також вказано, що "депортація кримських татар з Криму в 1944 році та її 

наслідки були актом геноциду кримськотатарського народу". 

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Вашингтонський саміт НАТО запропонував 
побудувати "міст" на який в'їзд Україні заборонений 

Фото: Getty Images 

 

У Вашингтоні завершився 75-й саміт НАТО. Як і очікувалося, Україна не отримала 

запрошення на вступ до Альянсу, але підсумкове комюніке містить обіцянку 

підтримувати країну на її "незворотному шляху" до повної євроатлантичної 

інтеграції, включаючи членство в НАТО. Замість прийняття заявки України на 

членство в Альянсі, країни НАТО зобов'язалися надавати їй довгострокову допомогу у 

сфері безпеки, зокрема до 2025 року всі члени мають  зробіти обіцяні внески для 

фінансування у розмірі 40 млрд євро. Наприклад, Італія дасть 1,5 млрд євро, а 

Португалія – 220 млн євро. 

Серед інших заходів, оголошених на саміті, були призначення цивільного 

представника НАТО у Києві та створення нової структури "Допомога НАТО з безпеки 

та тренувань для України", яка координуватиме навчання та розвиток Збройних сил 

України (ЗСУ). Україні обіцяли критично необхідні системи ППО. Так, Нідерланди, 

США, Німеччина та Румунія нададуть системи Patriot, а Італія – систему SAMP-T. 

Норвегія також виділить Україні понад 90 млн євро для посилення ППО, а прем'єрка 

Данії  Метт Фредеріксен заявила, що її країна передасть Україні всі свої засоби 

протиповітряної оборони. Норвегія, крім цього, раніше обіцяла передати Україні 

винищувачі F-16, й під час саміту оголосила про передачу шести літаків, постачання 

яких планують розпочати в кінці цього року. Нідерланди виділять 300 млн євро на 

закупівлю боєприпасів для F-16 та 20 млн євро на закупівлю дронів. 

Канада анонсувала пакет військової допомоги на суму близько 330 млн євро, однак 

його вміст не розкривався. Президент США Джо Байден оголосив про передачу пакету 

Зовнішня та безпекова політика України 
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військової допомоги на суму 225 млн доларів, до якого увійдуть: одна батарея Patriot, 

боєприпаси для NASAMS та артилерійських ракетних систем HIMARS, переносні 

зенітні ракети Stinger, артилерійські снаряди калібру 155 мм і 105 мм AT-4, боєприпаси 

для стрілецької зброї та інше. Данія, окрім ППО, профінансує закупівлю для ЗСУ 18 

самохідних артилерійських установок "Богдана", а Литва обіцяла анти-дронові рушниці 

та патрони. 

Президент Володимир Зеленський подякував за нові системи Patriot, але наголосив, 

що цієї допомоги недостатньо. Він зазначив, що Україні потрібно щонайменше 128 

винищувачів F-16 для створення ефективної конкуренції росіянам у небі.3 

Хоча Україна не отримала запрошення на вступ до Альянсу, хоча підсумкове 

комюніке обіцяє підтримувати її на "незворотному шляху" до євроатлантичної 

інтеграції, включаючи членство в НАТО, основними завданнями Альянсу, згідно з 

підсумковою декларацією, є стримування та оборона, запобігання кризам та управління 

ними, а також кооперативна безпека. 

Український договір, або "Український компакт", підписаний на цьому саміті, діє в 

межах двосторонніх угод з країнами, що його підписали. Це не загальна концепція для 

всього союзу, а тому на думку керівника Центру громадської аналітики Вежа Валерія 

Клочока, його представлення як досягнення і прориву для України може розглядатися 

як маніпуляція. 4 

Але проглядаються і позитивні моменти. Так, у пункті 17 підсумкової декларації 

країни НАТО наголошують, що вони ніколи не визнають незаконних анексій 

української території Росією, включаючи Крим, а також звертаються до ситуацій у 

Молдові та Грузії. Це може означати, що НАТО допускає можливість переговорів із 

Росією, залишаючи незмінною свою позицію щодо кордонів України. 

НАТО зобов'язався надавати довгострокову допомогу Україні у сфері безпеки. 

Однак, в Українському договорі немає зобов’язань жодної країни безпосередньо 

долучитися до оборони українських земель і звільнення територій. Країни 

обіцяють допомогу, але обсяг і конкретні умови не визначені. 

Альянс проте заявив про готовність відбивати атаки Росії на країни НАТО і 

підкреслює своє зобов’язання діяти на всі боки для управління ризиками та 

стримування ескалації. Це означає, що НАТО намагається знизити ескалацію 

конфлікту, але не передбачає радикальних змін у політиці щодо Росії. 

Відтак, Україні варто задуматися про зміну структури діалогу з європейськими 

країнами і створення нового військово-політичного блоку для забезпечення 

безпеки від російської та китайської агресії, оскільки офіційна позиція НАТО 

спрямована на зниження ескалації, а не на радикальні дії щодо зміни ситуації з 

Росією. 

Після завершення саміту НАТО у Вашингтоні, коли більшість лідерів держав-

союзників вже залишили місто, президент США Джо Байден провів прес-конференцію. 

Він намагався довести американським виборцям свою здатність залишатися лідером 

вільного світу і керувати країною ще чотири роки, адже саміт мав для нього 

передвиборче значення. Однак, під час пресконференції Байден зіткнувся з 

труднощами: йому було фізично важко говорити, він іноді плутався і випадково назвав 

віце-президентку Камалу Гарріс Трампом, а Володимира Зеленського Путіним. Ці 

помилки лише посилили сумніви у його готовності продовжувати роботу на посаді.  

Насправді, Вашингтонський (2024) саміт НАТО показав в якій хиткій позиції 

                                                   
3 Підсумки ювілейного саміту НАТО для України: яку військову допомогу обіцяли союзники.12.07.2024. 

https://www.slovoidilo.ua/2024/07/12/infografika/bezpeka/pidsumky-yuvilejnoho-samitu-nato-ukrayiny-yaku-
vijskovu-dopomohu-obicyaly-soyuznyky 
4 «Закладають підґрунтя для переговорів». Що приховують підсумкові документи саміту НАТО і які 

небезпеки для України — інтерв'ю з Клочком.12.07.2024. https://nv.ua/ukr/world/geopolitics/samit-nato-yaki-

ye-nyuansi-pidsumkovogo-komyunike-klochok-novini-ukrajini-50434390.html 
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знаходиться ця організація перебуваючи в повній залежності від внутрішньополітичних 

процесів в США. Тому його основним питанням стало не побудова 

багатоешелонованої оборони на випадок війни з росією, а майбутнє Альянсу у разі 

приходу Дональда Трампа до влади у США. Це питання обговорювалося на різних 

рівнях, від чинного президента Джо Байдена до генсека НАТО Єнса Столтенберга і 

європейських лідерів. Байден публічно заявляв, що його поразка і перемога Трампа 

означатимуть катастрофу для НАТО і всього світу. Він нагадав, як Трамп під час свого 

президентства погрожував вивести США зі складу НАТО і висловлював припущення, 

що Трамп може послабити Альянс та змусити Україну поступитися територіями Росії. 

У США серед демократів і представників команди Байдена склався майже 

консенсус, що повернення Трампа буде катастрофою для країни, світу і НАТО. Цей 

погляд поділяють не тільки демократи, а й деякі республіканці, занепокоєні можливими 

наслідками політики Трампа. У Європі також існує занепокоєння з приводу можливої 

перемоги Трампа. Ключові європейські столиці вже почали готуватися до зміни влади у 

США, вважаючи її високо ймовірною. Водночас публічно європейські лідери 

утримуються від коментарів, щоб уникнути звинувачень у втручанні в американські 

вибори. Генсек НАТО Єнс Столтенберг намагався роозвіяти побоювання щодо виходу 

США з Альянсу. Він навів три основні причини своєї впевненості: Вихід з НАТО 

зашкодить США і владі Трампа. Конгрес не дозволить Трампу цього зробити.  Альянс 

настільки змінився, що Трамп може і сам не прагнути виходу з нього.5 

Проте хоч США і досі є центром НАТО, це не означає, що її позиція гарантує 

консенсус членів. Серед країн НАТО є такі, як Угорщина, чиї лідери не тільки не 

бояться, а й мріють про перемогу Трампа на виборах. Це створює додаткові виклики 

для єдності та стабільності Альянсу. Політика Угорщини під керівництвом Віктора 

Орбана залишається складною і суперечливою, особливо щодо відносин з Україною та 

НАТО. З 2017 року Угорщина регулярно блокує рішення НАТО, пов'язані з Україною.  

Під час останнього саміту НАТО у Вашингтоні лідери Альянсу ухвалили нову 

формулу відносин з Україною, проголосивши «незворотний» рух України до членства. 

Орбан не заперечував проти цього рішення за закритими дверима. Проте публічно він 

заявив, що "Україні не варто вступати до НАТО", називаючи це ескалацією. Одне із 

популярних припущень полягає в тому, що Орбан чекає на можливу перемогу 

Дональда Трампа на президентських виборах у США, сподіваючись на зміну 

політичного курсу щодо України. З цього можна зрозуміти, що  в пріоритеті в НАТО 

не перемога України, а стримування Росії  завдяки Україні. Саміт був націлений 

більше на внутрішню ситуацію в США, аніж на зміцнення та інтеграцію  України.    

Особливістю Вашингтонського (2004 року) Саміту НАТО стало те, що угоди про 

безпеку України стали замінником членства в НАТО. Вони орієнтують Україну на 

індивідуальну оборону без гарантії колективної оборони. Вашингтонський Саміт 

НАТО (2024 р.) замість слогана «двері в НАТО для України відкриті» запропонував 

формулу «мосту». Сутність «мосту» зводиться до того, що саме Україна має 

стримувати агресивні намір Росії, оскільки натівська стратегія «стримування» 

втратила свою дієздатність, що змусило НАТО перейти до стратегії «страуса», 

яка передбачає у будь-який спосіб уникнути війни з росією, а від так не передбачає 

перемоги над нею.  

Замість НАТО росію має перемогти Україна і тільки після цього НАТО може 

розглянути заявку на членство України в Альянсі. Для цього НАТО має посилити 

боєздатність України і зробити її спроможною протистояти російській агресії. «Міст» в 

цьому сенсі буде являти собою односторонній рух з логістичної підтримки по 

забезпеченню України обмеженою кількістю озброєнь та фінансової допомоги 

                                                   
5 Готовність до Трампа та України. Як саміт НАТО готував запобіжники для нової влади США.15.07.2024. 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/07/15/7190194/ 
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настільки в Альянсі вирішать за потрібне її надавати. Отже обмежена підтримка 

України з НАТО має забезпечити обмежений і нетривкий мир і нестабільну 

безпеку для України, де в’їзд для неї на міст до членства в НАТО буде закритий. 

Таким чином передбачається побудова «мосту» між НАТО і Україною з одностороннім 

рухом, який в критичній ситуації просування російських військ можна підірвати, щоб 

уникнути зіткнення з Росією.  
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Україна-Велика Британія 

 
Дмитро Кулеба провів телефонну розмову з державним секретарем у 

закордонних справах, справах співдружності націй та розвитку Великої 

Британії Девідом Кемероном 

02.07.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Я мав розмову з главою МЗС 

Великої Британії Девідом Кемероном, щоб подякувати йому за підтримку, спільні 

зусилля та досягнення. Ми обговорили подальшу імплементацію Формули миру, 

підготовку до саміту НАТО у Вашингтоні та постачання зброї в Україну. Ми обидва 

віримо, що українсько-британське партнерство перебуває на підйомі і буде лише 

міцнішати". 

МЗС України 

Україна-Молдова та Румунія 

 
Міністри закордонних справ України, Молдови та Румунії провели тристоронні 

переговори в Кишиневі 

05.07.2024 

5 липня міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба здійснив робочий візит 

до Республіки Молдова.  

Під час візиту глава МЗС України провів тристоронні переговори із віцепремʼєром, 

міністром закордонних справ Молдови Міхаєм Попшоєм та міністеркою закордонних 

справ Румунії Люмініцею Одобеску.  

Переговори відбулися у розвиток зустрічі глав МЗС України, Молдови та Румунії 15 

вересня 2022 року в Одесі, на якій був започаткований такий тристоронній формат 

співпраці. 

Участь у пленарному засіданні переговорів взяли також представники міністерств 

енергетики та інфраструктури трьох країн, а  також керівництво центрів з протидії 

дезінформації.  

Сторони обговорили зміцнення взаємодії у форматі Україна-Молдова-Румунія, 

зокрема на шляху до вступу України та Молдови в ЄС, розвиток співпраці між 

країнами у сферах енергетики, інфраструктури та транспорту, відновлення України, 

розвиток прикордонної інфраструктури та експорт української сільськогосподарської 

продукції. 

За підсумками переговорів сторони підписали спільну заяву та меморандум про 

взаєморозуміння між зовнішньополітичними відомствами трьох країн щодо протидії 

дезінформації. 

МЗС України 

 

 

 

 

 

 

Двосторонні відносини 
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Україна- США 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з держесекретарем США Ентоні Блінкеном 

09.07.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: "Після вчорашньої ракетної 

атаки Росії на Україну, зокрема на дитячу лікарню "Охматдит", провів у Вашингтоні 

важливу зустріч з державним секретарем США Ентоні Блінкеном. Висловив вдячність 

США за провідну роль у питанні мобілізації світової спільноти та надання військової 

підтримки Україні. Ми скоординували наступні кроки в контексті посилення 

спроможностей України, зокрема у сфері протиповітряної оборони. Я вдячний 

держсекретарю Блінкену за його рішення підтримати наше прохання щодо 

якнайшвидшого надання допомоги задля відновлення роботи "Охматдиту", включаючи 

надання нового медичного обладнання. Ми також детально обговорили остаточні 

рішення, які будуть прийняті на саміті НАТО у Вашингтоні". 

МЗС України 

Україна- Угорщина 
 

Дмитро Кулеба провів зустріч з міністром закордонних справ і зовнішньої 

торгівлі Угорщини Петером Сіярто 

10.07.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: «Провів зустріч зі своїм 

угорським колегою міністром закордонних справ і зовнішньої торгівлі Угорщини 

Петером Сіярто та поінформував його про ситуацію на фронті, а також про підготовку 

до другого Саміту миру. У цьому контексті я підкреслив, що жодні мирні ініціативи не 

можуть ґрунтуватися на російських наративах. Нещодавня російська ракетна атака на 

дитячу лікарню "Охматдит" ще раз продемонструвала, що задобрювання Путіна не 

приносить результатів, оскільки він продовжує війну, і ми повинні спільними 

зусиллями змусити Путіна прийняти справедливий і сталий мир. У розвиток 

домовленостей, досягнутих під час нещодавнього візиту Прем'єр-міністра Угорщини 

Віктора Орбана до Києва, ми також обговорили подальші спільні кроки задля розвитку 

двосторонніх відносин». 

 

МЗС України 

Україна-Швеція 

 
Дмитро Кулеба провів зустріч з міністром закордонних справ Швеції Тобіасом 

Біллстрьомом 

11.07.2024 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба: «Я зустрівся зі своїм 

шведським колегою Тобіасом Біллстрьомом на саміті НАТО, який став першим для 

Швеції після вступу до Альянсу. Я вдячний за тверду підтримку Швецією шляху 

України до членства в ЄС і НАТО. Швеція стане ще одним потужним голосом на 

підтримку членства України. Ми зосередилися на питаннях внеску Швеції у 

протиповітряну оборону України, підтримки вступу до ЄС та двостороннього 

співробітництва. З огляду на головування Стокгольма в Раді міністрів Північних країн, 

я підкреслив важливість формату NB8-Україна». 

МЗС Україн 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: Обмежене постачання західних озброєнь Україні сприяє подальшому просуванню 

російських військ на стратегічних напрямках Східного фронту. 
 

Найбільш загрозливими стали Покровський та Краматорський напрямки де російські 

війська досягли найбільших успів в своїх наступальних діях. Найбільша активність 

ворога зберігається на Покровському напрямку, де кожної доби відбувається до  30 боїв 

різної інтенсивності. Тяжкі бої ведуться в районі  Новоолександрівки, Новоселівки 

Першої, Воздвиженки та Прогреса. За останні дві доби ворогу вдалося швидко 

переламати хід бою за Прогрес. 20 липня через відсутність достатньої кількості піхоти  

українським силам довелося відійти. Тепер  село захоплено ворогом. Це змушує іншу 

бригаду, яка стоїть по залізниці, розвертати позиції ще й на фланг. Крім того, існує 

ризик оточення6.  

На Покровському напрямку подальше просування ворога має одразу дві 

цілі."Перша - наблизитися або перерізати трасу Покровськ-Костянтинівка. Крім того, 

західніше Воздвиженки існує висота 229.0, Друга - це рух по хребту, по якому йде 

залізниця з подальшим виходом до висоти 224.8 та Новогродівки", - зазначили у Deep 

State7. Також повідомляється, що росіяни просунулися у Красногорівці, Піщаному, біля 

Лозуватського, Новоолександрівки, Прогресу та Андріївки. росіяни мають просування 

                                                   
6 Олена Качуровська. РФ захопила село Прогрес на Донбасі - Deep State,  21 липня 

2024,https://ua.korrespondent.net/ukraine/4702884-rf-zakhopylyla-selo-prohres-na-donbasi-Deep-State 
7 Там само. 

Перебіг російсько-української війни  
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біля селища Карлівка. 

На Торецькому напрямку окупанти  продовжували активно діяти. Загалом ворог 

проводив систематичні атаки на позиції ЗСУ в районах Північного та Нью-Йорка. 

Завдавав авіаударів КАБами. Також окупанти бомбардували Північне, Диліївку, Нью 

Йорк та Торецьк. і має просування в місті Залізне.  

На Краматорському напрямку наші захисники продовжують відбивати атаки 

ворога в районах Кліщіївки та Калинівки і зупинили  спроби противника прорвати 

нашу оборону. Основні зусилля окупанти, за підтримки авіації, прикладали у районі 

Часового Яру.  

На Харківському напрямку відбито численні російські атаки неподалік Глибокого, а 

у районі Вовчанська зараз триває бій.  
На Куп’янському напрямку ворог  безуспішно намагався просунутися до позицій 

ЗСУ в районах Глушківки та Петропавлівки. Атаки противника тривають неподалік 

Стельмахівки, Макіївки і Піщаного.   

На Лиманському напрямку ворог продовжує бойові дії поблизу Невського, 

Макіївки та у напрямку Лозової.  

На Сіверському напрямку ворог  намагався прорвати нашу оборону в районах 

Виїмки, Спірного, Переїзного та Верхньокам’янського. Ситуація контрольована.  

 

 

 

Військова допомога 
 

США. Байден під час зустрічі із президентом України Володимиром Зеленським у 

Франції  оголосив про виділення нового пакета військової допомоги Україні. Йдеться 

про озброєння на суму 225 мільйонів доларів. Туди увійшли: 

 ракети для ЗРК HAWK; 

 зенітні ракети Stinger; 

 боєприпаси для реактивних артилерійських систем HIMARS; 

 155-мм гаубиці; 

 артилерійські снаряди 155 мм і 105 мм калібру; 

 81-мм мінометні системи; 

 бронетранспортери M113; 

 причепи для перевезення важкої техніки; 

 прибережні та річкові патрульні катери; 

 протитанкові ракети (TOW); 

 протитанкові системи Javelin і AT-4; 

 патрони до стрілецької зброї та гранати; 

 підривні боєприпаси; 

 прилади нічного бачення; 

 запчастини та інше допоміжне обладнання. 

 

Польща. В процесі реалізації наразі знаходиться 45-й пакет, що складається, зокрема, 

із великої кількості боєприпасів для України. Уряд Польщі ухвалив рішення, яке 

дозволить прискорити постачання винищувачів F-16 до України.  
 Іспанія відправить Україні додаткову батарею ЗРК Hawk. До нового пакету допомоги 

від Іспанії увійде додаткова батарея зенітно-ракетного комплексу MIM-23 Hawk. 

Постачання заплановано на вересень. Вона вже розпочала передачу Україні 10 бойових 

танків Leopard 2А4, екскаватори та багато протитанкових ракет 
Нідерланди та Данія до кінця літа поставлять Україні 14 німецьких танків Leopard 

2A4. Раніше вони пройшли капітальний ремонт. 
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Чехія запускає ще один проєкт із закупівлі боєприпасів. Уряд Чехії готується запустити 

нову ініціативу щодо закупівлі  

Німеччина передала Україні чергову партію ракетно-зенітного комплексу Patriot.  

Греція планує модернізувати 82 винищувачі F-16 до Block-70 і 30 з них передати 

Україні.  Натомість придбати у Франції 24 винищувачі четвертого покоління Rafale. 

 

 

                           Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Терор як стратегічно інформаційно-психологічна зброя проти 

людяності і гуманізму 
 

Ранок 8 липня для України розпочався з новою хвилею терору з боку Російської 

Федерації. Поки російські канали вітали зі святом Дня сім’ї та проголошували сімейні 

цінності основою свого суспільства, армія РФ цинічно вдарила по мирному населенню 

України, демонструючи своє лицемірство. Російські медіа та телеграм-канали 

намагалися виправдати ці дії, повторюючи звичні наративи. Одразу після удару по 

цивільних об'єктах росіяни заявили про "досягнення цілей", стверджуючи, що вдарили 

по "об'єктах військової промисловості України та авіаційних базах ЗСУ". Вони 

звинуватили Україну у брехні, заперечуючи, що удар був спрямований на цивільну 

інфраструктуру. 

Насправді, численні докази як з боку України, так і з боку міжнародних медіа 

свідчать про цілеспрямовані удари по цивільних об'єктах. За міжнародним 

гуманітарним правом, навіть при обстрілі військових об'єктів повинні 

використовуватися методи, які мінімізують жертви серед цивільного населення. 

Використання неточної зброї, яка створює загрозу для цивільних, заборонено. 

Кремлівські телеграм-канали регулярно виправдовують обстріли, заявляючи, що ціллю 

були "склади ЗСУ", проте не надають жодних доказів. Для надання своїм словам 

легітимності вони вигадали, що поряд із лікарнею "Охматдит", яку вони зруйнували 

ракетним ударом, проходила нарада "важливих людей".8 

Росія використовує тактику виправдання своїх дій ще з часів Першої чеченської 

війни (1994-1996). У 1995 році тодішній очільник військово-повітряних сил РФ заявив, 

що удари наносилися "лише по військових об'єктах", а не по цивільних будівлях 

Грозного. Цей наратив повторювався після бомбардувань цивільних об'єктів в Грузії у 

2008 році, а також під час агресії проти України з 2014 року. 

Ще одним елементом російської пропагандистської методички є перекладання 

провини за обстріли на українську протиповітряну оборону (ППО). Поряд зі світлинами 

зруйнованого медичного закладу "Охматдит" російські пропагандисти поширюють тези 

про те, що "українські бойовики спеціально обстрілюють мирне населення України, 

щоб звинуватити росіян". Зокрема, стверджується, що удар по лікарні було завдано 

ракетою ППО AIM-120 із ЗРК NASAMS, яку використовує українська сторона. Однак, 

на відео, які поширюють самі росіяни, чітко видно влучання ракети. За даними СБУ, по 

"Охматдиту" був завданий удар стратегічною крилатою ракетою Х-101. На місці 

влучання знайдено уламки корпуса задньої частини Х-101 з серійним номером та 

частину керма цієї ж ракети. 

Удар ракетою Х-101 підтвердили також незалежні міжнародні розслідувачі 

Bellingcat та Фабіан Хоффман, фахівець із ракетних технологій з Університету Осло. 

Експерти Bellingcat перевірили версію росіян щодо ракети AIM-120, але не знайшли 

                                                   
8 Від «ураження українською ППО» до «постановки»: як змінювалася риторика росіян навколо обстрілу 

«Охматдиту».12.07.2024. https://voxukraine.org/vid-urazhennya-ukrayinskoyu-ppo-do-postanovky-yak-

zminyuvalasya-rytoryka-rosiyan-navkolo-obstrilu-ohmatdytu 

https://www.slovoidilo.ua/2024/07/24/novyna/polityka/chexiya-zapustyt-shhe-odyn-proyekt-zakupivli-boyeprypasiv-ukrayiny-detali
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жодних підтверджень. 

«Сили оборони навмисно не збивали російські ракети» є ще однією брехнею росіян. 

8 липня російська армія терору завдала комбінованого ракетного удару по Україні із 

використанням ракет повітряного, морського та наземного базування.  Представник 

Повітряних сил ЗСУ Юрій Ігнат пояснив, що під час обстрілу 8 липня крилаті ракети 

летіли на надмалих висотах. Це ускладнює виявлення та знищення російських ракет, а 

також збільшує потенційні руйнування у разі їх збиття. Крім того, ракети оснащуються 

додатковими засобами, зокрема радіолокаційними та тепловими пастками. 

«Удари по Україні — спланована постанова перед самітом НАТО», і таку 

нісенітницю вигадали росіяни. Декілька годин після обстрілу російські канали 

продовжували відверто брехати та вигадували все нові й нові виправдання своєму 

воєнному злочину. Так, декілька з телеграм-каналів вдалися до звинувачень України у 

«постановці». Мовляв, обстріл «Охматдиту» — «зрежисована українська провокація», 

щоб інформаційно «прогріти» саміт НАТО, отримати більше грошей від партнерів і 

«підвищити градус ненависті в масах». 

Крім того, пропагандисти назвали заяви України щодо обстрілу «медійними 

криками», адже жодна дитина буцімто не постраждала. За останніми даними, внаслідок 

обстрілу 8 липня у Києві загинуло 33 людини, зокрема 5 дітей, постраждала 121 особа, 

з них — 10 поранених дітей. У Кривому Розі загинуло 10 цивільних та ще 47 отримали 

поранення. У Дніпрі один загиблий та 12 поранених. Звинувачення України в 

«постановці» не нові. Цю тезу росіяни активно просували після воєнних злочинів у 

Бучі, коли увесь світ побачив те саме «обличчя» Росії. Тоді кремлівські канали 

публікували безглузді дописи про «постановку», «докази» яких зводилися до гучних 

заяв «це все українці» без реальних підтверджень. 

Продовжуючи виправдовувати злочин, пропагандисти заявили, нібито замість дітей 

у лікарні «Охматдит» лікувались військові Сил оборони. Як «доказ» вони наводять 

відео, на якому військові та працівники різних служб допомагають розбирати наслідки 

ворожої атаки у будівлі навпроти лікарні. Насправді жодних повідомлень про 

поранених чи загиблих військових унаслідок влучання в Києві не надходило. Натомість 

у мережі є безліч фото та відео з пораненими цивільними, серед яких медичний 

персонал та діти, яких на момент влучання було у приміщенні 627. У результаті атаки 

на «Охматдит» 8 дітей отримали поранення. Один хлопчик помер 10 липня, на момент 

обстрілу він знаходився в реанімації, пізніше його перевезли в іншу київську лікарню.  

Хоча деякі телеграм-канали все ж визнали, що у лікарні були діти. Але одразу 

звинуватили «Охматдит» у тому, що дітей нібито «навіть не намагалися спустити в 

бомбосховище». Повітряна тривога пролунала у Києві о 9:52, а перші повідомлення про 

вибухи почали з’являтися о 10:27. Одразу після тривоги лікарня припинила роботу і 

почала евакуювати пацієнтів до укриття. Директор «Охматдиту» Володимир Жовнір 

пояснив, що це досить складний процес, особливо для дітей у реанімації. Також на 

момент атаки проводилися три складні операції. За словами завідувача одного з 

відділень Валерія Бовкуна, операція почалась до повітряної тривоги і її неможливо 

було перервати. Дитина не постраждала, оскільки хірурги, які проводили операцію, 

закрили її своїми тілами. 

Передусім росіяни намагаються перекласти відповідальність за свої злочини на 

потерпілого — Україну — та відвести увагу від реальних фактів. Тактики виправдання 

росіян за обстріл 8 липня є схожими на виправдання за попередні атаки. Пропагандисти 

використовують суперечливі версії для заплутування аудиторії. Це дозволяє їм не лише 

виправдати злочин, але й розмити реальність, щоб правда загубилася у великому потоці 

інформації. Голос пропаганди чути не лише в російських каналах, а й у західних 

соцмережах. Так, прихильники кремля на Заході, такі як Джексон Хінкл, просувають 

російські фейки про «влучання української ППО в лікарню».  

Ракетний удар росії 8 липня є частиною стратегії залякування та деморалізації. 
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Росія намагається продемонструвати Україні, що її чекає у разі відмови від переговорів 

на умовах рф. Подібні атаки мають на меті нав’язати світу російські правила та 

змусити Україну сісти за стіл перемовин. Відзначено, що деякі українські блогери 

вже закликали до переговорів, навіть за рахунок українських територій. Росія 

продовжує дотримуватись своєї головної тактики – терору. Для неї немає кордонів і 

вона готова на все, аби тільки винищити свого опонента. Людожерськими діями вона 

хоче морально вбити українців, щоб вони опустили зброю і здалися.  

Злочин в “ Охмадиті” показує, що мир в Європі неможливий без перемоги 

України. Для досягнення миру необхідно продовжувати військову підтримку, 

посилювати санкції та притягати росію до відповідальності за воєнні злочини. На 

Заході слід боротися з дезінформацією, блокувати проросійські медіа та посилювати 

модерацію фейкового контенту в соцмережах. Світ має знати правду: росія — 

держава-терорист. Якщо злочини залишаться непокараними, вони 

повторюватимуться знову і знову.  
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